试卷（A）答案
一、填空题（每空1分，共10分）
1. 电位计式电阻传感器，应变式电阻传感器
2. 越大
3. 接触电势，温差电势
4. 变极距型，变面积型，变介质型，变极距型

5. 压阻效应
二、简答（每题6分，共30分）
1. 应变效应：导体或半导体在受到外力作用时，产生机械形变，导致阻值变化，这种因形变而使其阻值发生变化的现象称为应变效应。

2. 热电偶冷端补偿方式有冰水保温瓶法，恒温槽法，冷端自动补偿法。

3. 外光电效应：在光线的作用下，物体内的电子逸出物体表面向外发射的现象称为外光电效应。4分

基于外光电效应的光电器件有光电管、光电倍增管等。2分
4. 电容极板距离初始值影响电容传感器的灵敏度，距离越小传感器灵敏度越高，但初始距离太小容易引起电容器击穿，可以在极板间放置云母片防止击穿。

5. 差动式与单线圈电感式传感器比较有如下优点：
（1）线性好；2分
（2）灵敏度提高一倍，即衔铁位移相同时，输出信号大一倍；2分
（3）温度变化、电源波动、外界干扰等对传感器精度的影响，由于能互相抵消而减小，电磁吸力对测力变化的影响也由于能相互抵消而减小。2分
三、
1. 10分

证明：EABC(T,T0)=eAB(T)+eBC(T0)+eCA(T0) （1） 
当T=T0时,有

EABC(T0)=eAB(T0 )+eBC(T0)+eCA(T0)=0
由此得eAB(T0 )＝-eBC(T0)-eCA(T0)

代入（1）式

EABC(T,T0)=eAB(T)-eAB(T0)=EAB(T,T0)     
2. 选择传感器（每个2分）说明工作原理（每个3分）
3.  (1) Rs=10k  5分
 (2) E=9v    5分

4. 布局示意图1所示：上面两个为受拉型，下面两个为受压型。（2分）
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图1    

测量电路如图2所示：四个应变片为两个受拉，两个受压，并且相邻桥臂上的应变片类型相反。当受到向下的力时，上面两个应变片受拉形变，下面两个应变片受压形变，导致应变片的电阻发生变化，电桥不平衡产生输出电压。（测量电路4分，工作原理分析4分）
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                      图2
四、波形图10分，工作原理10分
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     U1与U2同频同相正半周时D3 D4正相导通，D1 D2反向截止，流过电流表的电流从左向右为正方向：
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故i４＞ i３，流经RL的电流为　i０= i４－ i３ ＞0
负半周时D3 D4反向截止，D1 D2 正相导通，
故i１＞ i２，流经RL的电流为　i０= i１－ i２ ＞0
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